



激情柔巴 相约里约



A6

第31届夏季奥运会专刊

霸气 男团成就三连冠 国乒再度揽四金



在北京和伦敦做到的事情,中国乒乓球队又在里约重新做了一次。昨日的里约奥运会乒乓球男团决赛中,中国队以3:1战胜日本队,成就三连冠。自北京奥运会团体取代双打成为乒乓球比赛项目以来,这是国乒继2008年和2012年之后连续第三次包揽奥运会单打和团体四枚金牌。

国乒继续引领乒坛至少十年

当日全程观战的国家体育总局副局长蔡振华赛后自信地指出,这样一支队伍,未来十年仍将引领世界乒乓球的发展。

“中国乒乓球队能够在过去20年里保持长盛不衰,我想最值得称道的首先是他们的拼搏精

神。”他说:“比分再轻松,过程总会遇到困难、曲折、甚至输赢,看似场上的瞬间,其实都是运动员长年累月努力拼搏的结果,为了奥运赛场上的这份淡定、自如,他们平时付出的汗水、心灵经受的磨练,都异于常人、

超乎想象。”

“国乒对队员的爱国主义教育还包括对社会的责任感,对支持团队的感恩之心,这些已经溶到这支球队的骨子里,成为一种文化、一种沉淀、一种升华,”蔡振华说。

乒坛“科龙蟒”时代来临

拿下里约奥运会男团冠军后,中国乒乓球队总教练刘国梁将三位弟子马龙、张继科和许昕叫到一起,四个人围成一圈,低头耳语着什么。赛后发布会上,刘国梁向在座记者揭晓了答案。

“我和他们说,你们三个是最棒的,你们的时代已经来临,我为你们的表现感到骄傲。希望

通过今天的比赛,‘科龙蟒’能成为一个新的时代,和之前的‘二王一马’(王励勤、王皓、马琳)一样。”刘国梁口中的“科龙蟒”时代,正是张继科、马龙和许昕(绰号“大蟒”)三人联手创造的时代。

点评三名爱将的表现时,刘国梁表示,三人总体表现让自己

满意,马龙保持着全胜战绩,对他而言里约之行是完美的,张继科拿下一枚金牌一枚银牌,收获到精神方面的东西。“马龙是现在的领军,张继科是现在的灵魂,希望作为唯一左手和直板的许昕能成为队伍的核心,三个人在比赛中都做到了自己该做的。”

(本版文/图均据新华网)

帅气

赵帅夺中国男子跆拳道奥运首金



里约奥运会跆拳道昨日比赛,中国小将赵帅一路披荆斩棘,夺得男子58公斤级金牌,实现中国男子跆拳道的奥运金牌零突破。

赵帅当天以八号种子的身份出场,首轮击败西班牙选手晋级后,他在8强赛遭遇“黑马”摩洛哥的哈贾米,后者在首轮淘汰了夺冠最大热门、来自伊朗的头号种子法拉赫。不过赵帅没给对手继续爆冷的机会,以8:1的绝对优势进军半决赛,对阵来自墨西哥的五号种子纳瓦罗·巴尔德斯。半决赛前两局赵帅以3:2领先,进入决胜局他越战越勇,完成了一次关键的击头,最终9:4力克强敌拿到决赛的入场券。

决赛对阵泰国“黑马”汉普拉比,赵帅3:0占据先机,第二回合汉普拉比加强进攻率先扳回一分,但赵帅稳住阵脚没给对手追分机会,还抓住机会将领先优势维持在3分进入最后一局。决胜局赵帅先得一分,但被对手击头后比分变为5:4,眼看胜负天平就要倾斜,赵帅沉着一击以6:4渡过危机,最终迎来夺冠时刻。

